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Добитници Светосавске награде за
2023. годину
Светосавску награду за 2023. годину, за постигнуте изузетне резултате у области
образовања и васпитања, унапређивање образовно-васпитне праксе, развој
научних и уметничких достигнућа у области образовања и васпитања у Републици
Србији добили су:

Станиша Чабаркапа, стручни сарадник-педагог, Предшколска установа
,,Бамби“ Лозница

За изузетно залагање и допринос развоју делатности предшколског васпитања
и образовања

Станиша Чабаркапа, стручни сарадник-педагог, преузимањем проактивне улоге у
промовисању предшколског васпитања и образовања, заступањем интереса деце,
породице и практичара и учешћем у обликовању политике предшколског
васпитања и образовања, препознат је у широј стручној јавности као изузетно



посвећени практичар, са великим професионалним искуством. Изузетним
залагањем у тиму, допринео је унапређивању квалитета васпитно-образовног рада
Установе и јачању професионалне заједнице кроз узајамну подршку и поверење.
Посвећеним дугогодишњим стручним радом иницирао је активности Установе
усмерене ка унапређивању доступности и праведности квалитетног предшколског
васпитања и образовања за сву децу.

Аутор је и реализатор неколико акредитованих програма стручног усавршавања
запослених у предшколском васпитању и образовању, као и ментор и водитељ
обука од јавног интереса. Допринео је да васпитно-образовна пракса Установе буде
препозната као пример добре праксе чији је вртић постао центар кластера у
примени нове програмске концепције „Године узлета” Кроз реализацију модела
хоризонталног учења, центар кластера је до сада посетило више од 450 практичара
из других предшколских установа, као и 15 просветних саветника из школских
управа широм Србије. Станишино познавање прописа, широко сагледавање
специфичности остваривања делатности и спремност за тимски рад препознато је
и у доприносу раду радних група за израду подзаконских аката Министарства
просвете и Радне групе за унапређивање предшколског васпитања и образовања
при Влади Републике Србије.

Дијана Брусин, васпитачица, Предшколска установа ,,Пава Сударски“,
Нови Бечеј

За изузетно залагање у раду са децом и посвећеност професионалном развоју

Дијана Брусин, током вишедеценијског рада у установи, континуирано се залаже
за унапређивање васпитно-образовног рада развијајући различите пројекте у
сарадњи са децом, васпитачима и родитељима. Дијана је објавила и презентовала
28 ауторских стручних радова и тиме дала значајан допринос у домену стручног
усавршавања и представљања примера добре праксе. Осим што је аутор стручних
радова, Дијана је такође акредитовани тренер девет програма стручног
усавршавања за запослене у предшколском васпитању и образовању, између
осталог и тренер/ментор за примену нових основа програма предшколског
васпитања и образовања – Године узлета. Једна је од двоје запослених у
предшколским установама у Србији са стеченим стручним звањем – високи
педагошки саветник. Учествује на националним и међународним стручним
конференцијама и скуповима и различитим програмима стручног усавршавања у
установи и ван ње.

Предшколска установа ,,Др Сима Милошевић“, Земун, Београд

За изузетан допринос у развоју делатности предшколског васпитања и
образовања кроз учешће у програмима и иницијативама на националном нивоу
и професионално јавно деловање

Предшколска установа ,,Др Сима Милошевић“, кроз традицију дугу осам деценија,
континуирано доприноси унапређивању квалитета васпитно-образовног рада и
делатности предшколског васпитања и образовања у целини. Изузетно је



препозната кроз сарадњу са водећим установама у области васпитања и образовања
деце предшколског узраста, сараднички однос са организацијама и институцијама
на националном нивоу и у локалној заједници, партнерски однос са породицама
деце. Једна је од установа које су учествовале у пилотирању нацрта програмске
концепције предшколског васпитања и образовања Основа програма „Године
узлета“. Вртић „Земунски бисер” постао је центар кластера у оквиру којег се
реализују ЗУМ посете за хоризонталну размену искустава практичара. Установа је
моделовала своју праксу бројним међународним делегацијама, као и делегацијама
из окружења.

Установа подстиче професионални развој запослених кроз подршку у ауторском и
реализаторском деловању у стручном домену на многобројним конференцијама,
скуповима и стручним сусретима. Партнерство са породицом се традиционално
унапређује у грађењу квалитетних односа који су видљиви и у локалној заједници
и ширем окружењу. Посебно се истиче учешће Установе у пројекту ПОРИ –
Интерсекторској сарадњи са Развојним саветовалиштем и Центром за социјални
рад Земун, са којима остварује добру праксу инклузивног образовања.

Предшколска установа ,,Наша радост“, Варварин

За изузетно залагање и допринос унапређивању приступа квалитетном
предшколском васпитању и образовању у сарадњи са релевантним актерима у
заједници кроз учешће у иницијативама и пројектима од националног значаја

Предшколска установа „Наша радост“ из Варварина – реализовала је пројекат ,,У
вртићима расте будућност Србије“ у оквиру пројекта Министарства просвете
,,Инклузивно предшколско васпитање и образовање“. Кроз програме које је
установа реализовала у оквиру Пројекта, унапређена је координација и сарадња
свих релевантних учесника у пружању услуга квалитетног предшколског
васпитања и образовања на нивоу локалне заједнице. Постигнуто је оснаживање
родитеља и породица деце најмлађег узраста, кроз подизање свести о значају
учешћа деце у квалитетним програмима предшколског васпитања и образовања,
унапређивање родитељских компетенција у породици и кроз обезбеђивање
приступа одговарајућим услугама у заједници.

Заједничким ангажовањем и подршком стручњака различитих профила,
постигнут је већи обухват деце узраста 3-5,5 година у оквиру програма васпитно-
образовног рада. Породице из ромских насеља, породице деце корисника
социјалне помоћи и будући родитељи, подстакнути су да се прикључе програмима
и унапреде своја знања и искуства. Формирана су два диверсификована програма
и израђени двојезични флајери.

Нина Шушић, ученица 8. разреда, Основна школа ,,Вук Караџић“,
Београд

За врхунске резултате на државним такмичењима и међународним
олимпијадама у области математике

Нина је позната по свестраности и бројним талентима којима се истиче. Показује
велику заинтересованост и љубав према математици и од самог почетка



школовања такмичи се у категоријама ученика који су старији од ње. Освајала је
прве награде на државним такмичењима из математике, физике и информатике и
рачунарства и изузетне пласмане на међународним такмичењима: Европској
математичкој олимпијади за девојке, Јуниорској балканској математичкој
олимпијади, Иранској геометријској олимпијади, Украјинској онлајн
олимпијади…

Поред успеха из природних наука, Нина показује велику љубав и према уметности,
где резултати такође не изостају. Освајала је бројна признања на литерарним и
ликовним конкурсима. Непрекидно помера границе и шири круг својих
интересовања, бави се фотографијом, стрељаштвом, кувањем, шахом… У одељењу
је омиљена због своје насебичности и потребе да помогне другима.

Марко Поповић, ученик 8. разреда, Основна школа ,,Иван Горан
Ковачић“, Суботица

За свестраност, оригиналност и успехе у области природних и друштвених
наука

Марко је освајач награда на државним такмичењима из информатике и
рачунарства и српског језика. Одликује га и оригиналност у приступу и
проналажењу решења, што га је квалификовало да буде учесник међународних
конференција које се баве вештачком интелигенцијом, маркетингом, веб
технологијом. Креатор је веб странице „EduCompas” са којом је освојено 1. место
на регионалном такмичењу „Пројектна недеља”. Организатор је догађаја
„Мистерија града”, а као председник Ученичког парламента учествовао је у
организацији различитих хуманитарних акција. Полазник је школа програмирања
у организацији ИС Петница и Фондације Петља. Међу другарима је омиљен и
проналази време за дружење и спорт.

Павле Дамјановић, ученик 8. разреда, Основна школа ,,Нада Поповић“,
Крушевац

За изузетне успехе у области информатике и програмирања

На понос школе и града Крушевца, Павле својим интересовањем за науку и
успесима који га прате инспирише друге ученике и наставнике. Добитник је првих
награда на државним тамичењима из рачунарства и информатике, математике,
као и прве награде на државном такмичењу из физике.

Учествовао је и остварио разултате и на међународним такмичењима – бронзане
медаље на Европској јуниорској олимпијади и Балканској јуниорској олимпијади
из информатике. Колико је омиљен у друштву, показује и свечани дочек који су му
приредили ученици школе након доласка са Европске јуниорске олимпијаде.

Василиса Милојковић, ученица 8. разреда, Основна школа ,,Вук
Караџић“, Ћуприја

За свестраност и освојене награде из области природних, друштвених наука и
уметности



Василиса се, осим високих постигнућа у области историје, технике и технологије,
књижевности, истиче и бројним талентима и интересовањима. Похађа и Музичку
школу ,,Душан Сковран“. Добитница је државних награда: прве награде на
такмичењу из технике и технологије; треће награде на такмичењу Књижевна
олимпијада; прве награде на такмичењу из историје; треће награде на такмичењу
из географије. Учествовала је на више од 20 општинских и окружних такмичења из
различитих области и добитница је бројних признања на различитим литерарним
конкурсима. Похађала је програме ИС Петница и Дечије књижевне колоније.
Пише песме и ствара своје прве романе. Учесница је многих ваннаставних
активности које реализује локална заједница, различите организације и савези. У
слободно време бави се пливањем, глумом и јахањем. Показује емпатију према
другима.

Миодраг Тасић, наставник технике и технологије, Основна
школа ,,Доситеј Обрадовић“, Омољица

За изузетно залагање и значајна постигнућа у раду са ученицима у области
технике и технологије и безбедности у саобраћају и допринос унапређивању
квалитета образовног и васпитног рада кроз обезбеђивање окружења
подстицајног за ученике, утемељеног у међусобном поштовању

Миодраг Тасић, наставник технике и технологије у Основној школи „ Доситеј
Обрадовић“, Омољица, својим дугогодишњим преданим радом представља пример
просветног радника посвећеног образовању и васпитању генерација ученика, како
у области технике и технологије, тако и у области безбедности деце у саобраћају, у
којима већ годинама постиже изузетне резултате у европским оквирима.

Само у 2023. години ученици наставника Миодрага Тасића освојили су прво место
на Републичком такмичењу из технике и технологије, прво место на првенству
Европе у познавању саобраћајних прописа у организацији Међународне
аутомобилске федерације (ФИА). Такође, прво место у Европи освојио је и
претходне 2022. године, а са својим ученицима учествовао је на пет европских
такмичења (Париз, Беч, Тирана, Женева, Задар). Његови ученици су до сада на
такмичењу из технике и технологије, као и на такмичењу „Шта знаш о саобраћају”,
освојили преко 100 првих, других и трећих награда.

Кроз свој наставнички позив Миодраг Тасић ствара окружење подстицајно за
ученике, утемељено на међусобном поштовању, демонстрирајући личним
примером вредности и понашање које се од ученика очекује и представљајући
пример позитивног става према раду. У складу са тим је и 2008. године од
матураната генерације добио диплому за најкоректнијег наставника. Осим тога,
вишеструки је добитник награда Покрајинске владе Војводине, а школске
2021/2022. године добија признање Друштва педагога техничке културе за
допринос развоју предмета Техника и технологија.

Др Бранка Ивковић Петронић, директорка, Основна музичка школа
,,Невена Поповић“ Гроцка, Београд



За изузетно залагање и значајна постигнућа у раду са децом и ученицима и за
допринос грађењу позитивне социјалне климе у установи

Др Бранка Ивковић Петронић, чији је мото „Није довољно да човек буде спреман
за обављање своје дужности – треба да зна шта му је дужност!”, по звању је доктор
наука из музичке теорије. На месту директора Основне музичке школе ,,Невена
Поповић“ у Гроцкој је од 2014. године. Од њеног доласка на руководеће место
Установе број ученика у Школи се утростручио, као и број запослених. Отворена су
нова издвојена одељења у Винчи и Умчарима.

Директорка је иницијатор и организатор великог броја хуманитарних активности
којима се подиже свест о доброчинству, емпатији, давању, солидарности и
помагању код ученика, наставника, родитеља али и шире друштвене заједнице.
Због тога је њена школа, 2023. године, једина музичка школа у Србији која је
добила награду „Сведочанство о доброти” за допринос у подстицању добрих дела у
Години доброте, од стране Српског филантропског форума, за свој хуманитарни и
доброчинитељски рад.

Сталним стручним усавршавањем стекла је звање педагошког саветника.

Дугогодишњи је сарадник Министарства просвете као члан великог броја радних
група у циљу унапређивања образовно-васпитног рада. Под њеним руководством
Школа се укључила у пројекат Министарства просвете „Обогаћени једносменски
рад” и основала прву ученичку задругу међу музичким школама.

Основна школа ,,Васа Чарапић“, Бели Поток, Београд

За квалитет наставе, учења и васпитног рада, за развијање међусобног
поштовања, солидарности и позитивне атмосфере, подстицајне за учење и
неговање сарадничких односа установе

Основна школа ,,Васа Чарапић“ у Белом Потоку има, поред матичне школе,
издвојена одељења у Пиносави и Зуцу. У Школи се активно ради на осигурању
безбедности ученика, смањењу насиља и решавању конфликата мирним путем, о
чему сведочи учешће у пројекту „Школа без насиља” још од 2009. године.

У Школи се Велика пажња поклања неговању солидарности и позитивне
атмосфере стварањем подстицајног окружења за рад и учење. Наставници ове
школе перманентно се стручно усавршавају, а неки од њих су и аутори више
стручних семинара акредитованих од стране Завода за унапређивање образовања
и васпитања. Школа је изнедрила шест педагошких саветника.

У Школи функционише систем подршке ученицима са посебним способностима,
као и ученицима са сметњама у развоју и инвалидитету. У Школи се реализују
многобројне културне активности, кроз националну и међународну сарадњу, као и
обележавање значајних датума и догађаја. Школа је учесник пројекта
Министарства просвете „Обогаћени једносменски рад” са 13 разноврсних
активности. Квалитет рада Школе потврђен је и добијањем највише оцене на
спољашњем вредновању 2014. и 2023. године.



Основна школа „Љубица Јовановић Радосављевић“, Подвршка,
Кладово

За допринос унапређивању квалитета рада установе у свим сегментима

Основна школа ,,Љубица Јовановић Радосављевић“ из Подвршке у протеклих
неколико година постигла је много за своје село, постала је понос свог места,
општине и шире околине. Дугогодишњим залагањем, ангажовањем и
континуираним радом целокупног тима Школа је претворена у модерну установу
са одличним материјално-техничким условима за рад и са високим квалитетом
наставе, који пре свега настоји да буде по мери својих ученика, којих има мање од
50 и да уважи све специфичности средине у којој деца одрастају. То потврђују
примери одличних ђака и њихови успеси на такмичењима током основне школе,
као и успешан наставак школовања у средњој школи и на факултету. У школи се
посвећује пажња сваком ученику и реализују се различити пројекти.

Школа годинама остварује и успешну сарадњу са Културним друштвом Подрвшка
из Беча. За мештане Школа је постала центар збивања, надомешћујући ученицима
недостатак културних дешавања, организовањем манифестација, приредби и
фестивала науке, где имају прилику да и сами учествују, да се изразе и примене
знање. Потврда квалитета је што је Школа 2013. и 2023. године оцењена највишом
оценом на спољашњем вредновању рада.

Владимир Агатоновић, ученик 4. разреда, Гимназија ,,Вук Караџић“,
Трстеник

За изузетне резултате у области географије и неговању језичке културе

Владимира одликује свестраност, радозналост, истрајност и истраживачки дух.
Има висока постигнућа на такмичењима током целокупног школовања, а у
школској 2022/2023. години освојио је, осим општинских и окружних награда, и 3.
награду на Републичком такмичењу – Књижевнa олимпијадa; 2. награду нa
Републичком такмичењу из географије; бронзану медаљу на Европској географској
олимпијади.

Учествовао је на Републичком такмичењу из историје. Добитник је и трстеничке
Октобарске награде, а био је и гост на пријему у Српској академији наука и
уметности. У слободно време воли да чита и црта. Према својим друговима и
професорима се опходи са великим поштовањем и емпатијом.

Немања Мајски, ученик 4. разреда, Гимназија ,,Вељко Петровић“,
Сомбор

За постигнуте разултате на међународним и републичким такмичењима у
области природних наука

Немањин таленат за математику и информатику вишеструко је потврђиван на
домаћим и међународним такмичењима током средњошколског школовања.



Освојио је велики број награда у претходним годинама, а 2023. година била је
веома успешна за Немању јер је освојио и 3. награду и бронзану медаљу на
Међународној олимпијади из информатике, 2. награду и сребрну медаљу на
Балканској олимпијади из програмирања, 1. награду и златну медаљу на Српској
информатичкој олимпијади, 2. награду на Републичком такмичењу из математике
и физике.

Добитник је награде „Млади таленти“ коју додељује Покрајински секретаријат за
омладину и спорт и вишеструки добитник признања за изузетне ученике у области
информатике.

Показује активизам и хуманост и организује различите еколошке и хуманитарне
акције. Немања се истиче као добар друг и примеран ученик у сваком погледу.

Теодора Лазаревић, ученица 4. разред, Гимназија ,,Милош Савковић“,
Аранђеловац

За успех у неговању језичке културе и промоцију еколошких вредности

Теодора показује изузетну посвећеност стицању знања, што је резултирало и
успехом на такмичењима из српског језика и књижевности и у 2023. години.

Поред награда на општинским и окружним такмичењима, освојила је и 3. место на
Републичком такмичењу из књижевности на Књижевној олимпијади, 1. место на
Националној олимпијади одрживог развоја и заштите животне средине,
Регионалног центра за младе таленте ,,Никола Тесла”, Београд.

Похађа драмску секцију и својом креативношћу афирмативно утиче и на остале
ученике. Одликује је скромност, пожртвованост и племенитост коју свакодневно
показује у односу са наставницима и другим ученицима.

Светлана Милић, ученица 4. разреда, Техничка школа, Жагубица

За свестраност и активизам у области природних и друштвених наука

Светлана показује свестраност и веома је успешна и у природним и у друштвеним
наукама. Почев од основне школе освајала је награде на општинским и окружним
такмичењима, а добитница је и 2. награде на државном такмичењу средњих
економских школа из математике.

Повезивање градива, брзина решавања проблема и изражено логичко
размишљање омогућили су јој да након похађања различитих истраживачких
кампова напише истраживачке радове који су објављени у Зборнику радова
полазника ОКЦ ,,Вук Караџић“ у Тршићу ,,Млади и србистика”.

Друштвено је одговорна и била је координаторка ученицима у пројекту ,,У
њиховим патикама“ у организацији Агенције УН за избеглице.



Добитница је захвалнице за учешће на Међународном пројекту ,,Направи научни
украс“ у организацији НВО ,,Оаза знања“ за промоцију природних наука и
књижевности. Дружељубива је и увек спремна да помогне другима.

Ђорђе Домазет, наставник математике у Митровачкој гимназији,
Сремска Митровица

За изузетно залагање и значајна постигнућа у раду са ученицима

Ђорђе Домазет je наставник математике у Митровачкој гимназији, Сремска
Митровица и у њој ради 23 године.

Развијајући наставу на даљину направио је Јутјуб канал „Ђорђе Домазет – Не само
математика”, који тренутно садржи 151 лекцију из математике за сва четири
разреда свих гимназијских смерова. За портал РТС Планета Моја школа снимио је
13 лекција из математике за ученике првог разреда.

Председник је подружнице Друштва математичара Србије за Срем и организатор
свих такмичења из математике у школи. Био је ментор ученицима који су освајали
награде на републичким и међународним такмичењима. За резултате у
математици награђен је великим бројем Светосавских повеља Скупштине града
Сремске Митровице, као и похвалом ментору у области математике Владе АП
Војводине.

Аутор је монографије Митровачке гимназије „Сазвежђа изнад сремске равнице”.
Учесник је великог броја међународних пројеката у које је била укључена
Митровачка гимназија. Објавио је три књиге и мноштво чланака у часописима.

Мр Милибор Саковић, директор, Прва економска школа, Београд

За посебно залагање и допринос у домену професионалног јавног деловања,
заступања и промовисања делатности установе у домаћим и међународном
оквиру

Мр Милибор Саковић је директор Прве економске школе у Београду. По
образовању је математичар. Врхунски је стручњак из области информатичког
образовања. Од 2007. године обавља функцију директора и допринео је да школа
постане престижна и уважена институција, како у погледу школовања ученика,
тако и изузетног кадра.

Остварио је проширену делатност своје установе, иницирао и реализовао са
Спортском гимназијом из Сарајева учешће ученика и наставника у пројекту
„Међународна ревија спорта”, као и пројекат „Партнерство на делу” са школом из
Улма у Немачкој. Од 2011. године води Заједницу економских, правно-
биротехничких, угоститељско-туристичких, трговинских и трговачких школа. Од
2018. године је члан, а тренутно и потпредседник Савета за стручно образовање и
образовање одраслих, а две године је био и члан Националног просветног савета.
Иницијатор је и оснивач пројекта „Економијада средњих школа бивше



Југославије” у којем се налази 11 школа. Члан је Управног одбора Друштва
директора школа Србије. Аутор је збирке задатака из пословне информатике,
књига из информатике и рачунарства за основне школе и уџбеника математике за
гимназије и стручне школе.

Медицинска школа ,,Др Андра Јовановић“, Шабац

За изузетне резултате у области образовања и васпитања

Медицинска школа ,,Др Андра Јовановић“ у Шапцу спада у три најстарије
медицинске школе у земљи, а почела је са радом 1946. године. Верификована је за
12 образовних профила. Тренутно се реализује настава у осам профила за 830
ученика.

Школа је регионални тренинг центар у својој области. Има вишедеценијску
сарадњу са здравственим установама и другим социјалним партнерима.
Реновирана је и има изузетно добро опремљене кабинете и лабораторије. Ученици
постижу изузетне резултате на републичким такмичењима из стручних и
општеобразовних предмета, а по спортским успесима једна су од најтрофејнијих
средњих школа у Србији. Ови успеси резултат су рада 27 школских секција. Једна
од њих – новинарска, изнедрила је часопис „Medicus“, са јубиларних 20 година
рада и неколико републичких награда.

Школа учествује у реализацији међународног пројекта „Унапређивање квалитета
стручног образовања кроз јачање организатора практичне наставе”, „Програм
модернизације школа“, као и пројекат „Без баријере до образовања”.

Препознатљива је по учешћу у бројним хуманитарним акцијама.

Прва крагујевачка гимназија, Крагујевац

За изузетне резултате у области образовања и васпитања

Прва крагујевачка гимназија обележила је 2023. године 190 година постојања.
Основана је 1833. године као прва гимназија у Кнежевини Србији у којој се настава
одвијала на српском језику. Осим природно-математичког и друштвено-језичког
смера школа уписује ученике и у специјализована одељења за талентоване
ученике, као што су одељење за ученике са посебним способностима за математику,
за рачунарство и информатику, за биологију и хемију, а од ове школске године и
билингвално одељење на француском језику. Уписује и одељења ученика 7. и 8.
разреда обдарених за математику. Школу тренутно похађа 1420 ученика.

Школа је учествовала у бројним пројектима: „Пружање унапређених услуга на
локалном нивоу – DILS“, „Пројекат подршке међународног партнерства са
школама“, „Развионица“, „Пројекат развоја медијске културе ИНТЕРНЕСТ“,
Коришћење ИКТ алата GRASS, Еразмус+ пројект СТЕМ. Њени ученици учествују
на фестивалима науке, бораве у ИС Петница, такмиче се на позоришним
сусретима, спортским манифестацијама и освајају бројне награде на
међународним и републичким такмичењима. Лего секција је освојила награде на



међународним такмичењима роботике у Данској, САД, Аустралији и Мароку. Прва
крагујевачка гимназија је носилац Плакете „Св. Ђорђe”.

Вера Столић, студенткиња, Факултет музичке уметности у Београду,
Универзитет уметности у Београду

За изузетан допринос и унапређивање српског нематеријалног културног
наслеђа

Вера Столић, студент четврте године Факултета музичке уметности у Београду,
одсек за етномузикологију и етнокореологију, извођач је традиционалне српске
музике.

Учесница је многобројних хуманитарних концерата, који су у највећем броју били
посвећени српском народу на подручју АП Косова и Метохије и доприноси очувању
српске културе и традиције. Освајач је првих награда на многим такмичењима у
земљи и иностранству. На највећем светском такмичењу фолклорне музике у
Румунији, 2022. године, освојила је 1. место.

Аутор је две песме, од којих је једну објавила издавачка кућа ПГП РТС (песма
очувања српске културе и традиције).

Добитник је многих захвалница и признања.

Др Натали Стојиљковић, шеф сектора за развој Лореал – Париз,
Француска

За изузетан допринос образовању и остварене резултате у научно-
истраживачком раду

Током петнаестогодишње сарадње са Универзитетом у Нишу вишеструко је
допринела развоју Природно-математичког факултета Универзитета у Нишу, али
и целокупног високог образовања у Републици Србији.

Француско-српску школу масене спектрометрије у Нишу основала је са колегама
др Жан Колод Тебе и др Аном Варнет, као и невладину организацију АQUALEER у
Паризу, са представништвом у Србији, у циљу промовисања размене научника,
истраживача и наставника између Француске и Србије. До сада је Школу завршило
преко 700 учесника из целог региона.

Организовано је континуирано усавршавање наставника и студената Природно-
математичког факултета у Нишу у лабораторији на Универзитету „Марија и Пјер
Кири” у Паризу, у области примене масене спектрометрије укључивањем текућих
истраживања и научних пројеката Природно-математичког факултета.

Целокупно петнаестогодишње ангажовање др Натали Стојиљковић је било
искључиво базирано на њеном добровољном, волонтерском раду.

Проф. др Радован Богдановић, педијатар, редовни професор
Медицинског факултета Универзитета у Београду у пензији, редовни



члан Академије медицинских наука Српског лекарског друштва,
почасни председник Удружења педијатара Србије

За применљивост стручног/научног рада у образовно-васпитном систему
Републике Србије

Професор Радован Богдановић – редовни професор Медицинског факултета (у
пензији) Универзитета у Београду, педијатар – дечја нефрологија, редовни члан
Академије медицинских наука Српског лекарског друштва, почасни председник
Удружења педијатара Србије. Ужа специјалност му је дечја нефрологија.

Био је председник Републичке стручне комисије за здравствену заштиту жена, деце
и омладине када је сачињен предлог Националног програма здравствене заштите
жена, деце и омладине који је усвојен 2009. године. Представио је и систем за
здравствену заштиту деце у Србији.

Био је руководилац у два, а сарадник у три научна пројекта Министарства науке
Републике Србије из области дечје нефрологије. Био је и предавач, уредник, главни
уредник, редактор, приређивач, организатор многих научних и стручних скупова у
области педијатрије. Добитник је многих награда, признања, захвалница, плакета,
од којих је најзначанија награда Града Београда за изузетно дело у области
медицине 2016. године.

Проф. др Недељко Радловић, педијатар, редовни професор
Медицинског факултета Универзитета у Београду, редовни члан
Академије медицинских наука Српског лекарског друштва

За применљивост стручног/научног рада у образовно-васпитном систему
Републике Србије

Професор Радловић – редовни професор Медицинског факултета Универзитета у
Београду, педијатар, супспецијалиста гастроентерохепатолог, редовни члан
Академије медицинских наука Српског лекарског друштва, затим члан Удружења
педијатара Србије, Српског друштва за исхрану, Интернационалне педијатријске
асоцијације.

Ужа специјалност му је дечја гастроентерохепатологија, исхрана и метаболизам.
Увео је стереомикроскопију слузнице танког црева у дијагностици хроничних
ентеропатија код деце и друге савремене дијагностичко-терапијске процедуре.

Са проф. Рашком Степановићем је творац Оросала 65 (Галеника).

Заједно са проф. др Радованом Богдановићем је аутор уџбеника за последипломско
усавршавање лекара „Педијатрија” и добитник награде Града Београда за изузетно
дело у области медицине 2016. године.

Усавршавао се у Лондону и Грацу. Објавио је 433 стручно-научна рада.

Академија техничких струковних студија Београд



За укупан допринос развоју високог образовања у Републици Србији

Академија техничких струковних студија Београд остварила је изузетне резултате
у доменима подизања квалитета наставног процеса, сарадње са привредом,
унапређивања квалитета опреме за наставни процес, међународне сарадње, услуга
образовања одраслих и ангажовања студената.

Сви студијски програми се конципирају у складу са савременим трендовима и са
садашњим и будућим потребама тржишта рада. Организатори су бројних
хуманитарних акција током претходних година.

Академија техничких струковних студија Београд је значајно проширила листу
међународних партнерских високошколских институција, а на основу
интеринституционалних уговора реализоване су студентске мобилности, као и
мобилности запослених у оквиру Еразмус+ пројеката.

Факултет уметности, Универзитет у Нишу

За изузетан допринос развоју уметничког високог образовања

Факултет уметности Универзитета у Нишу делује као високошколска установа од
2003. године и својим радом значајно обогаћује културну сцену Ниша и региона.

Активности наставника, сарадника и студената су значајне на пољу едукације,
културе и хуманитарног деловања у домаћим и међународним оквирима.

Факултет уметности је носилац награде града Ниша „11. јануар“ и награде
„Светислав Милић – младима од срца“ хуманитарне организације „Нађи Раула“ за
институцију године у домену деловања за младе.

Драго Кецман, дугогодишњи директор АКУД-а „ШПАНАЦ”
Универзитета у Београду

За неговање културе и обичаја и допринос унапређивању квалитета образовно-
васпитног рада кроз организацију ваннаставних активности

Посвећени рад Драга Кецмана, прво као играча, а онда као директора АКУД-а
„ШПАНАЦ” у последњих 55 година, превазилази оквире стандардног
професионалног ангажовања. То је рад који је генерацијама студената Београдског
универзитета усадио трајне културне вредности, од којих многи и данас делују у
разним областима уметности и културе. То је рад који је АКУД „ШПАНАЦ” довео
до престижних награда.

Неговање културе и обичаја и допринос унапређивању квалитета образовно-
васпитног рада кроз организацију ваннаставних активности: АКУД „ШПАНАЦ” је
уметничко удружење студената Универзитета у Београду, које окупља око 400
чланова у уметничким ансамблима (Академски хор, Ансамбл народних игара и
песама, Ансамбл народне музике и Академско позориште -Театар ДЕС).



АКУД „ШПАНАЦ” је у протеклих седам деценија препознатљивим уметничким
изразом постигао највише резултате у области културе и уметности, за шта је
награђен најпрестижнијим наградама.

Поред потпуне посвећености АКУД „ШПАНАЦ”, 1995. је основао организацију
„CIOF SERBIA” под окриљем UNESCO-а. 2016. године оснива Савез културно
уметничких друштава Србије у циљу промоције нематеријалног културног наслеђа
Републике Србије.

Студентски културни центар Ниш

За обухват ученичке и студентске популације у осмишљавању и реализацији
културних садржаја

СКЦ Ниш је Установа студентског стандарда, која од 1993. године, континуирано,
развија и унапређује културно-уметничке садржаје за младе, пре свега за
студентску популација Универзитета у Нишу.

У оквиру СКЦ-а Ниш делују Академски мешовити хор, Женски хор, Ансамбл
народних песама и игара „ОРО”, Велики народни оркестар и Академско позориште.

На годишњем нивоу СКЦ Ниш организује око 300 културно-уметничких програма,
од којих је велики број директно везан за Универзитет у Нишу и Град Ниш.

СКЦ Ниш је организатор значајних међународних фестивала, чиме доприноси
подизању туристичких потенцијала Града Ниша: Међународни студентски
фестивал фолклора, Међународни студентски позоришни фестивал УРБАНФЕСТ,
Фестивал дипломског филма, Међународни фестивал универзитетских хорова
ХОРОВАЊЕ. Добитници су многобројних награда на међународним фестивалима
академских уметничких ансамбала. Град Ниш је, за допринос који је СКЦ дао
култури Ниша, доделио највишу градску награду „11. мај” Академском фолклорном
ансамблу „ОРО” – 2018. године и Академском хору – 2022. године.

Иван Запорожац, председник Привременог органа општине Косовска
Митровица

За допринос афирмацији образовања на свим нивоима

Као дугогодишњи просветни радник, затим директор Основне школе ,,Бранко
Радичевић“ у Косовској Митровици, потом и руководилац Школске управе
Косовска Митровица, а сада на месту председника Привременог органа општине
Косовска Митровица, Иван Запорожац активно ради на унапређивању услова за
рад у установама образовања и васпитања на простору АП Косова и Метохије.

Организатор је низа хуманитарних, културних и спортских манифестација којима
је обогаћивао школски и студентски живот у овим тешким временима.

Изазови са којима се суочава у обављању важних функција нису га спречили да
успоставља конструктивне односе са запосленима у образовању, ученицима и



студентима, као и да промовише образовање на свим нивоима на простору АП
Косова и Метохије.

Институт за ментално здравље, Београд

За изузетан допринос унапређивању свести о важности менталног здравља

Клиника за децу и омладину Института за ментално здравље пружа дугогодишњу
подршку деци и младима, како у школској средини, тако и ван ње. Институт
активно подржава образовне установе у процесу прилагођавања васпитно-
образовног програма, као и кроз саветодавну подршку у раду са ученицима који
имају различите менталне потешкоће.

И пре него што су њихове обавезе у одговору на кризне догађаје дефинисане,
психијатри и психолози из Института волонтерски су пружали помоћ онима којима
је била најпотребнија, свакодневним боравком у школама које су погођене
кризним догађајима и формирањем система психосоцијалне подршке у Београду,
Младеновцу, Смедереву, Малом Орашју, Лазаревцу и Панчеву.
Организовали су трибине и радионице за родитеље, учествовали су у изради
”„Протокола о поступању приликом суочавања друштва са кризним ситуацијама”,
мобилисали „Мобилни тим за ментално здравље и сигурност деце и младих“,
повезали се са стручњацима за трауму из Норвешке и Сједињених Америчких
Држава и припремили публикације за унапређивање менталног здравља у
одговору на кризне догађаје. У априлу 2023. године обележили су шездесет година
постојања.

Издавачко предузеће ,,Православна реч“, Нови Сад

За изузетан допринос неговању матерњег језика, историје, културе и обичаја

Као једна од најзначајнијих издавачких кућа на територији Републике Србије,
Издавачко предузеће ,,Православна реч“ из Новог Сада, од свог оснивања, 1992.
године, доприноси унапређивању националног и културног идентитета. Аутори
издања ове престижне институције афирмисани су професори, научници и писци.

Ова издавачка кућа је свој рад и богато издавачко искуство поширила и ван
граница Републике Србије. Захваљујући деловању ,,Православне речи“ многе
монографије, изузетне графичке и штампарске израде, из домена националне, као
и европске уметничке, културне и историјске вредности преведене су на српски
језик и налазе се у библиотекама образовних установа.

Добитник је бројних награда, као што су Сретењско признање, Орден Светог Саве,
Октобарска награда града Новог Сада. Градећи сопствену издавачку
препознатљивост, ,,Православна реч“ доноси нови замах очувању нашег
националног идентитета.

Академија Филиповић ДОО, Јагодина



За изузетан допринос повећању улагања у образовање и резултате у систему
сталног стручног усaвршавања

Академија Филиповић ДОО је организација која се од 2003. године бави
неформалним образовањем запослених у установама образовања и васпитања.

До сада је самостално или са партнерима акредитовала 73 семинара за стручно
усавршавање запослених у образовању, 11 конференција и низ трибина које је
похађало више од 80.000 полазника.

Нарочито се истиче допринос ове организације у развијању веб платформе
„Школски информациони систем”, који користи велики број установа образовања
и васпитања, и то не само у нашој земљи, већ и у региону. Овај иновативни систем
олакшава установама руковођење и израду низа школских извештаја и друге
пратеће документације.

Допринос систему образовања Академија Филиповић ДОО из Јагодине дала је и
кроз веб апликацију Е-портфолио наставника, ученика и директора, која
представља нови алат у домену документовања, анализе и вредновања рада у
установама образовања и васпитања.

Подршком запосленима из система образовања у настојањима да образовање
прати савремене трендове и иновативност у настави, као и целоживотно учење, ова
организација истиче се као једна од важних партнера у образовању.


